

**«СТОМАТОЛОГІЧНЕ ГРОМАДСЬКЕ ЗДОРОВ'Я»
ЯК ВИБІРКОВА НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА ПРИ
ПІДГОТОВЦІ ДОКТОРІВ ФІЛОСОФІЇ ЗІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ
229 «ГРОМАДСЬКЕ ЗДОРОВ'Я»**

**Крячкова Л. В., Коробко М. Ю., Кий-Кокарева В. Г.,
Зайцев В. В.**

Дніпровський державний медичний університет

Вступ. Підготовка фахівців третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 229 «Громадське здоров'я» вимагає сучасного підходу до створення освітньо-наукових програм (ОНП) із врахуванням можливості формування індивідуальної освітньої траєкторії за рахунок вибіркового навчальних дисциплін (ВНД) та інших вимог, що виставляються до ОНП. Ситуація ускладнюється тим, що на теперішній час в Україні система громадського здоров'я та його охорони знаходиться у стадії розбудови, поки не використовується європейська практика щодо вузької спеціалізації (<https://www.aspph.org/study/all-areas-of-study/>). Це вимагає вирішення багатьох викликів, які стоять як перед сферою освіти, так і практики громадського здоров'я, у тому числі і певної освітньо-наукової спеціалізації.

Основна частина. Система громадського здоров'я охоплює безліч питань, пов'язаних із зміцненням різних аспектів здоров'я населення, існує багато сфер для профілактичного впливу, які мають певну специфіку. Такі специфічні напрями освіти і можливо реалізовувати у сфері громадського здоров'я за допомогою ВНД при підготовці фахівців різних рівнів.

У Дніпровському державному медичному університеті в рамках підготовки за ОНП «Громадське здоров'я» здобувачів ступеня доктора філософії, розроблено вибіркочну навчальну дисципліну «Стоматологічне громадське здоров'я» (СГЗ). Метою її створення було надання можливості аспірантам, що виконують дисертаційне дослідження, пов'язане із популярною профілактичною стоматологією, отримати спеціальні компетентності та програмні результати навчання, необхідні для даної спеціалізації.

СГЗ забезпечує керівництво у популяційній стоматології, обґрунтовує заходи щодо нагляду за здоров'ям порожнини рота, використовується при розробці профілактичних програм, заходів щодо оптимізації роботи установ, які несуть відповідальність за забезпечення здоров'я порожнини рота окремих людей та населення.

Предметом вивчення ВНД «Стоматологічне громадське здоров'я» є епідеміологія стоматологічних захворювань, методи планування програм профілактики, організація стоматологічної допомоги та забезпечення стоматологічного здоров'я населення, методи оцінки ефективності громадських заходів та стоматологічних програм, системи надання стоматологічних послуг та фінансування стоматологічної допомоги. Програма стосується питань популяційного стоматологічного здоров'я та чинників, що на нього впливають, оцінки політики забезпечення СГЗ, завдань і принципів надання основних стоматологічних послуг, профілактики захворювань порожнини рота, оцінки ефективності профілактичних програм та організаційних заходів.

Висновки. Високоактуальна на теперішній час спеціальність 229 «Громадське здоров'я» вимагає на різних рівнях вищої освіти певної диференціації напрямів навчання, що має вирішальне значення при підготовці фахівців третього рівня, оскільки вимагає від здобувачів виконання наукового дослідження різного спрямування. У якості засобів забезпечення індивідуального освітньо-наукового напрямку виступають ВНД. Серед таких вибіркових навчальних дисциплін відносно новою для нашої країни є «Стоматологічне громадське здоров'я». Дана ВНД дозволяє аспіранту отримати необхідні навички для виконання наукового дослідження у сфері питань популяційного стоматологічного здоров'я, розробити комплекс дієвих практичних заходів для його збереження та зміцнення.